

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 21 (3919)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Начался второй год девятой пятилетки. В дальнейшем развитии народного хозяйства района он принесет новые свершения и трудовые победы. Главное направление в работе каждого трудового коллектива состоит в том, чтобы максимально поднять эффективность производства. В решении этой задачи одним из важных условий является укрепление трудовой дисциплины, ибо своевременное и добросовестное исполнение служебных обязанностей каждым работником имеет решающее значение для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и использования резервов в промышленности и сельском хозяйстве.

Большинство работников промышленного и сельскохозяйственного производства с чувством высокого долга стремятся к тому, чтобы рационально использовать рабочее время, произвести больше продукции высокого качества с наименьшими затратами труда и средств. Все это способствует успешному решению задач второго года пятилетки. К сожалению, нельзя не заметить того, что отдельные работники нарушают дисциплину труда. У них, как правило, низка производительность, высока себестоимость продукции и низкое ее качество. Любители спиртного часто теряют чувство ответственности и совершают поступки, которые наносят непоправимый ущерб производству. Особенно много нарушений допускают работники Альцевского торфопредприятия и строительного участка, колхозов имени Ленина, имени Свердлова, «Путь Ленина», совхоза «Ошминский», Тоншаевского РСУ и некоторых других организаций.

Нельзя сказать того, что руководители этих хозяйств не принимают мер к укреплению трудовой дисциплины. Однако существенных изменений в этом вопросе пока не произошло. Такое состояние дел происходит главным образом потому, что коллектив на нарушителей дисциплины оказывает слабое влияние. Порой еще пьяница находит защиту среди товарищей по работе. Немало добродушных руководителей к водителям машин, которые нарушают правила движения и выводят из строя технику. Опоздания на работу стали у нас обычным делом и даже не входят в понятие нарушения трудовой дисциплины. Уход в рабочее время с работы, как правило, стал считаться нормальным поведением работника, хотя всем известно о том, что такие действия являются нарушением трудовой дисциплины.

Проявление недисциплинированности возникает там, где снижена требовательность и ответственность за порученное дело. Виной всему является то, что крайне плохо для укрепления дисциплины используются общественные организации и идеологические средства воспитания. Любое нарушение

дисциплины должно быть рассмотрено в коллективе, ибо без принятия к нарушителю соответствующих мер воздействия нельзя ожидать желаемого результата. Нарушение трудовой дисциплины, которое не обсуждалось и по которому нарушитель не привлечен к ответственности, приводит к новому нарушению дисциплины.

Душевно травмирует людей и приносит ущерб хозяйству нарушение дисциплины со стороны руководителя. С большим сожалением и горечью в сердце переживают люди грубое и беззаботное отношение к ним руководителя. Можно ли рассчитывать на эффективность сельскохозяйственного производства в бригаде, если ее руководитель бывает пьян до окончания рабочего дня? Может ли пьяный работник иметь высокую производительность труда? Конечно, нет. А сколько ущерба приносит водителям, которые управляют машинами в нетрезвом состоянии. Они преждевременно выводят технику из строя, уродуют ее и наносят тем самым хозяйству большие убытки. Подобные действия в январе этого года совершил шофер легкового автомобиля Тоншаевского молокозавода В. С. Сизов. Совершили аварию шоферы М. Д. Махов и Л. П. Клешнин из совхоза «Прогресс» и «Сельхозтехника». Тракторист Тоншаевского РСУ Н. А. Хаймов на тракторе наехал на автомобиль, которым управлял Д. Я. Ворожцов. На шесть месяцев отстранен от управления машиной шофер колхоза «Путь Ленина» Н. П. Колыватов. Бригадир Кувербской бригады колхоза имени Свердлова И. К. Таксаев допускает бесхозяйственность и пьянствует. Нарушает трудовую дисциплину тракторист совхоза «Прогресс» П. М. Кодочигов. Допускают нарушения рабочие Ф. Е. Чикарев, Л. В. Коржавин, управляющий отделением совхоза «Вякшенерский» В. В. Чернеев. Подобных примеров можно привести немало. Они не могут не волновать хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей и общественность. Надо принять энергичные меры к тому, чтобы в деле укрепления трудовой дисциплины велась большая, кропотливая и систематическая работа общественными организациями, хозяйственными руководителями и активом каждого рабочего коллектива. Высокая дисциплина и организованность принесет успех в выполнении плана второго года пятилетки.

Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся организационный пленум райкома комсомола, на котором были избраны руководящие органы РК ВЛКСМ: бюро в составе 11 человек. Первым секретарем райкома комсомола избран В. В. Овсянников, вторым — А. П. Кованев, заведующим организационным отделом утвержден А. Н. Груздев, заведующий школьным отделом — Ф. В. Сенникова, заведующей отделом учета и финансов утверждена — И. П. Фадеева.

Начальником штаба «КП» пленум утвердил А. П. Кованева.

В этот же день состоялось заседание ревизионной комиссии. Председателем ревкомиссии избрана А. А. Крючкова.



Дмитрий Семенович Клешнин известен в колхозе «Красная нива» как хороший шофер. Он работает на автомашине «ГАЗ-51», а в зимнее время дел для шоферов хватает. Дмитрий Степанович со своими обязанностями успешно справляется. Кроме того, он сейчас учится на курсах повышения квалификации шоферов, которые организованы при райкоме ДОСААФ.

На снимке: Д. С. Клешнин.

Фото А. Нечаева.

Для мартенов

В январе совхоз «Ошминский» перевыполнил план сдачи отходов черных металлов за первый квартал, а отходов цветных металлов выполнил за весь год. В этом важ-

ном мероприятии большая заслуга главного инженера Николая Ивановича Смирнова.

Но многие хозяйства не сдали ни одного килограмма металлолома. Это колхозы имени Свердлова, имени Ленина, имени Кирова и многие другие.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

промышленных предприятий и строительных организаций за IV квартал 1971 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за IV квартал 1971 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в IV квартале прошлого года среди промышленных предприятий Тоншаевское объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. Н. Горячев, секретарь парторганизации В. В. Клешнин, председатель рабочего комитета Б. В. Втюрин), выполнившее план по производству товарной продукции на 104 процента, по реализации — на 103 процента, по производительности труда — на 110 процентов.

За успехи в социалистическом соревновании по итогам работы в IV квартале присудить коллективу Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску почета Тоншаевский льнозавод (и. о. директора Т. И. Капустина, секретарь парторганизации Е. Л. Дербенева, председатель заводского комитета С. И. Колдырин), выполнивший план по производству товарной продукции на 104 процента, по реализации — на 100,5 процента, по производительности труда — на 106 процентов, план прибылей — на 117 процентов.

Отметить хорошую работу коллектива Шайгинского ДОЗа (директор А. Ф. Полудняков, секретарь парторганизации Н. О. Кобыльников, председатель заводского комитета Ф. Валиев), выполнившего годовой план по реализации продукции на 100 процентов.

По итогам работы в IV квартале 1971 года занести на районную Доску почета:

ТОЛСТОУХОВА Ивана Николаевича, тракториста Пижемского леспромпхоза;

НИКИТИНА Леонида Ивановича, вальщика ле-

са Пижемского леспромпхоза;

МАЛОЗЕМОВУ Алевтину Михайловну, машиниста ВМФ Альцевского торфопредприятия;

КОМАРОВА Вячеслава Ивановича, машиниста СФ Альцевского торфопредприятия;

ГОЛУБЕВУ Галину Марковну, рабочую мяльно-трепального агрегата Тоншаевского льнозавода;

ЛОЖКИНУ Галину Николаевну, бригадира мяльно-трепального агрегата Тоншаевского льнозавода;

ТРУШКОВА Леонида Филипповича, плотника Тоншаевского ремонтно-строительного участка;

ХАБИБУЛИНА Габдульнора, шофера грузовой машины Шайгинского ДОЗа;

ДЕМИНУ Валентину Степановну, портниху индивидуального пошива КБО;

ЛАПТЕВА Николая Васильевича, шофера автогаража районного объединения «Сельхозтехника»;

ШИШКАНОВА Василия Милитеевича, слесаря Ошминской мастерской районного объединения «Сельхозтехника»;

ЮДИНЦЕВА Сергея Николаевича, рабочего пилорамы Тоншаевской МСО;

КОМАРОВУ Антонину Васильевну, рабочую маслодельного цеха молокозавода;

ВТЮРИНА Вениамина Рафаиловича, тракториста Альцевского СУ;

ЗУБОВА Петра Васильевича, тракториста Пижемского лесхоза;

СОЛОНИЦЫНА Александра Николаевича, тракториста Тоншаевской ПМК;

УСКОВУ Капитолину Николаевну, заведующую продовольственным магазином Ошминского сельпо.

Передовики

Ширится социалистическое соревнование лесозаготовителей Пижемского леспромпхоза. Подведены итоги второй недели февраля.

На Унженском лесопункте первое место завоевала малоклассная бригада А. И. Зубова, второе — П. Ф. Маковеева. Среди арбинских лесозаготовителей два лучшие места завоевали бригады Н. Т. Махнева и Н. Д. Ахмолина. На Пижемском лесопункте первое место получила бригада лесозаготовителей М. А. Брагина, второе — бригада Н. И. Смирнова, третье место поделили бригады В. М. Жукова и А. В. Крочачева.

Победителям вручены денежные премии.
В. СКОРОХОВ.

Руководителям хозяйств нужно принять срочные меры к заготовке и отправке вторичного сырья, с тем расчетом, чтобы выполнить план сдачи металлолома в 1972 году.
Б. КРАШЕНИННИКОВ, инспектор гостехнадзора.

ТРУД, ОПЫТ, ЗНАНИЯ—ПРОИЗВОДСТВУ

В Пижемском леспромхозе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «Итоги хозяйственно-финансовой деятельности леспромхоза за 1971 год и задачи на 1972» выступил директор предприятия М. С. Трушков.

Коллектив предприятия, сказал докладчик, немало поработал в минувшем году для того, чтобы выполнить производственный план и принятые социалистические обязательства. Задания по валке леса и его вывозке выполнены на 102 процента (вывозе древесины на 4000 кубометров больше). На 10 тысяч рублей больше, чем планировалось, произведено товаров культурно-бытового назначения.

Лучших показателей за год добился мебельный цех, возглавляемый коммунистом М. Ф. Топоровым. План по выпуску товарной продукции он выполнил на 114 процентов, то есть фактически за 12 месяцев выполнил программу тринадцати месяцев.

Успешно справился с заданием второй лесопильный цех, добившись положительных результатов почти по всем показателям, кроме производства технологической щепы. Неплохо поработал деревообделочный цех, выполнив план на 101,8 процента.

Анализируя работу лесозаготовителей, можно отметить, что хорошо потрудились коллектив Арбинского лесопункта. Свой план он выполнил на 103,5 процента. Здесь, как и должно быть, рост производительности труда опережает рост заработной платы. Годовая комплексная выработка на одного рабочего доведена до 1082 кубометров. Экономлено средств и материалов на сумму 4300 рублей.

Выполнил программу года коллектив Унженского лесопункта. Здесь также по многим показателям достигнуты неплохие результаты.

В социалистическом соревновании малых комплексных бригад и мастерских смен наиболее высоких показателей добились бригады Л. С. Соплина, Н. Т. Махнева, Н. Д. Ахмолина, Н. И. Смирнова, Н. П. Русакова, А. Е. Топорова, смен В. А. Репина, В. П. Эргле, Г. В. Оботниной.

Далее докладчик отметил, что наряду с положительным в хозяйственно-финансовой деятельности предприятия имеются существенные недостатки. Не выполнен план по важнейшим сортаментам выпуска товарной продукции. Задания по реализации продукции, выработке пиломатериалов и маслотары, выпуску хвойной

муки и сбору живицы не выполнены.

Допущено повышение себестоимости продукции на 236 тысяч рублей. План получения прибылей невыполнен на 265 тысяч рублей. Непроизводительные расходы за год составили сумму 59,9 тысячи рублей. Сюда причисляются штрафы за простои вагонов, перерасход древесины, непоставку продукции и другие расходы.

Задание по производительности труда — выработать в год каждому рабочему продукции на 5216 рублей — выполнено лишь на 96 процентов.

На всех производственных участках увеличились потери рабочего времени. В целом по предприятию на 100 работающих приходится 68 прогулов. Общие потери рабочего времени составляют свыше 6 процентов.

Допущен перерасход средств и материалов таких, как дизельное топливо, бензин, трос, топоры, пилы к лесорамам, бензопилы и цепи к ним. Все это сказывается на повышении себестоимости продукции.

Расточительству материальных ценностей и рабочего времени, говорит докладчик, должен быть положен конец. Надо вести счет минутам, надо беречь средства и материалы, надо чаще анализировать результаты своего труда. Необходимо усилить борьбу с браком, каждый случай брака надо расследовать, а виновных в этом наказывать. Специалисты должны от слов перейти к делам и смелее внедрять в производство новую технику и технологию. Кто, как не они должны разбираться в том, где, при каких операциях, на каких фазах работ снижается производительность труда. Их же задача — прекратить нарушения технологии сортировки леса на распиловке, ибо лес достается с большим трудом.

Подробно проанализировав хозяйственно-финансовую деятельность предприятия и рассказав об итогах работы за январь сего года, докладчик наметил задачи, которые цеха, бригады и смены должны выполнять в текущем квартале. В них особое внимание обращается на заготовку и вывозку древесины, чтобы на весеннее бездорожье создать ее запас.

После доклада начались прения. Слово взял начальник Арбинского лесопункта Г. М. Рогатнев.

О нашем коллективе, сказал он, докладчик говорил хорошо. Это радует. Конечно, недостатки есть и у нас. Мы их стараемся устранять быстрее и каждому предоставляем воз-

можность поработать с полной отдачей сил.

Часть бригад все время идет впереди и добивается высокой выработки, а другие отстают. Стали говорить: мол передовикам создают лучшие условия, ставят их на хороший лес. Задумались мы, как разубедить людей. И решили поставить в один заруб передовую бригаду Махнева и не совсем передовую Маякова. Что получилось. На одинаковом лесе лесорубы Махнева добились ежедневной выработки на человека по 6,5 кубометра, а лесорубы Маякова — по 5 кубометров.

Опыт показал, что в бригадах по-разному работают, по-разному используют время. Это очень существенно. Теперь лесозаготовители по-другому стали относиться к своему труду и берегут время.

Кроме этого выступающий рассказал, как на лесопункте ведется борьба за экономию средств и материалов, как ведется борьба с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины.

На трибуне главный инженер П. А. Никишов.

—В докладе, сказал он, было отмечено, что на предприятии плохо внедряется новая техника. И хуже того, то, что уже внедрено, плохо используется. Новое в одном цехе прививается, в другом нет. Потому что по-разному относятся к новому. Рубительная машина на нижнем складе поставлена недавно, а уже не работает. Не в те руки она попала. Отдали ее технически неграмотному, равнодушному человеку.

Сейчас на предприятиях страны ощущается большая потребность в технологической щепе. Отсюда на нее идут заявки. Мы можем производить эту ценную продукцию и нам надо наладить ее выпуск.

У нас плохо внедряется научная организация труда. Потому что многие к этому относятся не серьезно, не планируют внедрение мероприятий по НОТ, или же планируют но забывают о них. Недостаточно занимаемся мы технической информацией.

В докладе много было сказано о том, что плохо поработал наш Пижемский лесопункт, так начал свое выступление шофер этого лесопункта А. Н. Шаров. От фактов нигде не денешься. Много у нас простоев по разным причинам. Много мы расходует средств и материалов. Чтобы ликвидировать все это, надо строить хорошие машинные дороги. А то ведь бывает, что машину, груженную хлыстами, по плохой лесной дороге тащат три трактора.

Главный энергетик С. П. Окунев остановился на вопросах работы рационализаторов и изобретателей, экономии электроэнергии.

Есть цеха и бригады, сказал он, где рационализаторы совсем не работают. Там, конечно, не внедрено ни одного предложения. Надо больше уделять внимания творческой мысли рабочих. Это положительно сказывается на повышении эффективности производства. Необходимо активизировать деятельность рационализаторов и внедрять все их принятые предложения.

Слово представляется экономисту Е. А. Румянцевой. Она отметила хорошую работу стюардов-сборщиков мебельного цеха. Так они работают потому, что перешли на индивидуальную сдельную оплату труда. Такая оплата способствует повышению производительности труда и на нее надо переводить весь цех.

Рядом с мебельным стоит цех деревообработки. Он работает уже совсем по-другому и хуже мебельного. Многие рабочие не выполняют нормы. Медленно и несвоевременно ведется наладка станков. Велик расход сырья. Нет борьбы за рациональное использование времени.

О работе жилищно-коммунального отдела в 1971 году рассказал собранию начальник ЖКО А. Е. Вершинин: по капитальному ремонту освоено 78,4 тысячи рублей, по текущему ремонту — 54 тысячи.

На собрании выступили также стюар В. Ф. Втюрин, начальник пожарной охраны А. В. Малов и отделочница мебельного цеха Н. В. Дрягина.

Прения закончились. Затем было принято постановление. В нем, в частности, говорится, что администрация леспромхоза, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями необходимо всеми мерами развивать действенное социалистическое соревнование и мобилизовать коллектив на выполнение обязательств 1972 года. Начальникам цехов, лесопунктов, отделам: производственному, плановому, главного механика, технического контроля постоянно добиваться повышения качества выпускаемой продукции, снижения ее себестоимости, совершенствовать технологию производства, внедрять научную организацию труда. Постоянно работать над повышением производительности труда, над использованием дополнительных резервов, над экономией сырья, материалов и трудовых ресурсов, над повышением эффективности производства.

Ю. ШИШМАКОВ.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР

На днях в Ошминском сельском Доме культуры вышел в текущем году первый номер стенной газеты «Сельская новь». Внимание читателей привлекают красочно оформленные заголовки. Карикатуры наглядно показывают нарушителей трудовой дисциплины в совхозе.

Газета открывается социалистическими обязательствами, которые приняты животноводами на недавно прошедшем производственном совещании. В статье «Говорят передовики производства» показаны результаты работы М. В. Махневой, А. В. Мальцевой, Н. М. Томиловой — доярки Коржавинской и Кузенерской ферм. Освещены итоги соревнования за лучшее санитарное состояние животноводческих ферм. Победителем в

соревновании признан коллектив доярок Махалатской фермы.

В информации «Делегаты комсомольской конференции» названы имена посланцев на XXIV районную комсомольскую конференцию и их трудовые успехи. Заканчивается газета острой критикой поступков Г. И. Черепанова и Н. Н. Сысуева.

Нельзя сказать того, что стенная газета не имеет недостатков. Заметно то, что редколлегия спешила с ее выпуском и не имеет достаточного опыта. Однако в газете подняты главные вопросы производства. Нет сомнения в том, что регулярный выпуск газеты принесет действительную пользу в решении многих вопросов жизни села.

Н. ИВАНОВ.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Обусловлено это тем, что по мере нашего продвижения вперед усложняются задачи возрастают масштабы коммунистического строительства, повышаются требования к руководству хозяйством, постоянно растет политическая зрелость и творческая активность масс, расширяется социалистическая демократия, неизмеримо возрастает значение теории научного коммунизма в свете наших интернациональных задач. Все это требует от партии дальнейшего повышения уровня политического, организационного и идейного руководст-

ва, умения на каждом этапе вырабатывать научно обоснованную политику, правильно определять перспективы движения вперед, находить решения назревших задач, преодолевать возникающие трудности, вскрывать и устранять недостатки.

Опираясь на преимущества развитого социализма, на огромные резервы, созданные за предыдущие годы, XXIV съезд определил основные направления развития страны в девятой пятилетке и на более длительную перспективу.

В условиях расширяющейся научно-технической революции главное внимание партия уделяет повышению эффективности общественного производства. Говоря иначе, — максимальному увеличению производства продукции и национального

Высокая ответственность

дохода на каждую единицу, трудовых, материальных и финансовых затрат. Важнейший путь к этому — рост производительности труда на основе внедрения новейших достижений науки и техники, совершенствования планирования и управления всеми отраслями экономики. Высшая цель экономической политики партии — повышение благосостояния народа. Съезд нацелил партийные организации на дальнейшее всемерное улучшение руководства народным хозяйством, чтобы превратить его «в еще лучше работающий, хорошо отлаженный механизм», наметил пути осуществления этой задачи.

Огромную организаторскую и политическую работу развернула партия по претворению в жизнь грандиозной программы социально-экономического развития, принятой XXIV съездом КПСС. Яркий и убедительный результат этой деятельности — итоги первого года девятой пятилетки. Как сообщило ЦСУ СССР, основные плановые задания на 1971 год выполнены, а некоторые — даже досрочно. Наше социалистическое производство росло высокими и устойчивыми темпами. Повысилась его эффективность. Ускорился научно-технический прогресс! Неуклонно росло народное благосостояние. На 7,8 процента

увеличился выпуск изделий в промышленности. Новый шаг вперед сделан в капитальном строительстве.

Внесли свой вклад труженики села. Около 87 миллиардов рублей — таков общий объем продукции сельского хозяйства в 1971 году. Это на 8 процентов выше среднегодового уровня производства в восьмой пятилетке. В стране собрано 181 миллион тонн зерна, более 7 миллионов тонн хлопка-сырца, 1,4 миллиона тонн риса, 72,1 миллиона тонн сахарной свеклы. На колхозных и совхозных фермах возросло поголовье скота, увеличилось производство мяса, яиц, молока, шерсти.

ЗАДАЧИ НАМ ПО ПЛЕЧУ

На недавно прошедшем совещании в колхозе «Ошминский» подвели итоги работы животноводов за 1971 год. С этим вопросом выступил главный зоотехник совхоза А. Д. Шилов.

— Подводя итоги работы животноводов за минувший год, можно сказать, что результаты не радуют. Мы не выполнили план продажи молока государству. Из плана 1164 тонны продано 970 тонн. Нужно сказать, что доярки, которые справились с плановым заданием по надою молока от одной фуражной коровы — 1700 килограммов. Среди них Анна Васильевна Мальцева, Мария Васильевна Втюрина, Анна Николаевна Михалицына и другие. А Мария Васильевна Махнева получила по 2417 килограммов. Многие доярки не выполнили планового задания, поэтому надою на корову в среднем по совхозу составил 1550 килограммов.

Далее А. Д. Шилов остановился на причинах низкой продуктивности дойного стада.

— Важную роль в увеличении продуктивности и производства продук-

тов животноводства играет качественное приготовление кормов, соблюдение распорядка дня, правильный уход а также воспроизводство стада. Однако следует отметить, что в совхозе еще велик падеж скота. В минувшем году пало 29 голов крупного рогатого скота, овец — 118 голов.

Животноводы совхоза перевыполнили план по производству и продаже мяса государству. Из плана 155 тонн продано 174. Лучшие результаты по откорму скота получили Мария Петровна и Семен Филиппович Махневы, Капитолина Николаевна Томилова, Семен Фомич Ветлугаев.

От реализации продукции овцеводства совхоз понес убыток в сумме 14295 рублей. Это объясняется только тем, что овцы получают некачественные корма, содержатся большими группами, что порождает сырость, грязь, заболевания.

А. Д. Шилов также сказал, что на каждой молочно-товарной ферме коров кормят хвоей, выпускают коров на прогулку. Все это положительно сказывается на увеличе-

нии продуктивности дойного стада.

В заключение А. Д. Шилов остановился на задачах, которые предстоит решить во втором году девятой пятилетки.

Совхоз должен произвести молока в 1972 году 1215,5 тонны, продать государству 1050 тонн. Надоить на одну фуражную корову по 1700 килограммов. Продать мяса 170 тонн, настричь по 2 килограмма шерсти от каждой овцы, получить 150 ягнят от 100 овцематок. А. Д. Шилов выразил уверенность в том, что эти задачи реальные и животноводы с ними успешно справятся.

На совещании выступили старшая доярка Махалытской и заведующий Шукшумской молочно-товарной фермой Ольга Ивановна Петрова и Анатолий Сергеевич Кислицын, председатель Ошминского сельсовета Александр Григорьевич Втюрин, директор совхоза Рафаил Николаевич Окунев и другие.

На совещании доярки приняли индивидуальные социалистические обязательства на второй год пятилетки.

А. ХАЛМАНСКИХ.

В горячую пору уборочных работ механизатора из деревни Куверба Николая Александровича Мордвинова можно встретить за штурвалом комбайна на полях колхоза имени Свердлова. Немало труда пришлось приложить ему и его товарищам, чтобы убрать выращенный урожай.

После окончания уборочных работ Николай Александрович работает рядовым колхозником. И здесь он приносит немало пользы для колхоза. В зимнее время он заготавливает лес для колхозныхстроек и других целей.

На снимке: Н. А. Мордвинов.

Фото А. Нечаева.

КОГДА ВОДИТЕЛЬ ПЬЯН

Это случилось в совхозе «Ошминский». Тракторист Черепанов Геннадий Иванович решил на тракторе «ДТ-75» подвозить дрова к квартирам односельчан. Трудно было ему не использовать этот «удобный» момент и не принять спиртного. Не думая о последствиях, тракторист после удачного рейса напивается пьяным и садится вновь за рычаги трактора. В таком состоянии он стремится еще оказать помощь в подвозке дров. После чего случилось то, о чем даже трудно представить. Трактор, выполняя волю пьяного водителя, совершил четырехметровый «прыжок» с моста на лед речки Шукшум. Машина не выдержала упругости и прочности льда и раз-

билась. Счастливый случай для тракториста состоит в том, что он отделался легким ударом. Внешний технический осмотр трактора показал, что для его восстановления нужно затратить не менее 800 рублей. Нарушение дисциплины явилось причиной аварии. Нет сомнения в том, что трактор будет отремонтирован за счет средств водителя. Однако, в совхозе «Ошминский» трудная обстановка с зимовкой скота. В этих условиях очень нужны машины, а они так глупо уродуются и выводятся из строя. Сейчас нужно принять самые энергичные меры к тому, чтобы этот аварийный случай в хозяйстве был последним.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ДАЙТЕ ОТВЕТ

«Прошу вас ответить мне на два вопроса.

В апреле 1971 года в д. Кодочиги открывались детские ясли. Директор совхоза И. Л. Сластиков пригласил нас, плотников, выполнить отделочные работы. Мы обили стены и потолки сухой штукатуркой. Нужно было еще прошпаклевать и покрасить стены и потолки, но эту работу мы не выполнили из-за отсутствия в то время краски и алебастра. Эти материалы были завезены в мае, и тогда директор для выполнения работы нанял плотников со стороны, за что они получили деньги, а нам не уплатили ни копейки. Почему нас не рассчитали?»

А вот второй вопрос. «После этого я пошел работать доярком. Мне дали группу из 16 коров. Все работы мы выполняем вручную, только механизирована подача воды. Работаем без выходных, а за них не оплачивают и подменной доярки не дают. Хочется знать, пола-

гается ли оплата дояркам за работу в выходные дни». Письмо такого содержания редакция получила от Николая Макаровича Вшивцева, доярка совхоза «Прогресс». Письмо было направлено для рассмотрения в исполком Кодочиговского сельского Совета.

Вот какой ответ мы получили оттуда:

«Исполком сельского Совета предложил дирекции совхоза «Прогресс» внимательно разобраться с оплатой за работу по обивке штукатуркой здания яслей.

По второму вопросу письма дирекция совхоза издала приказ № 4 от 3 февраля 1972 года, в котором указывается о доплате работникам животноводства за выходные дни с 1 октября 1971 года по 1 февраля 1972 года. В дальнейшем выходные дни предоставлять животноводом регулярно, а за проработанные выходные дни производить оплату».

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



КОММУНИСТА

В этих успехах — огромная заслуга первичных партийных организаций, коммунистов промышленных предприятий, строек, научных учреждений, колхозов и совхозов: ведь они действуют там, где создаются материальные и духовные ценности.

Большую организаторскую и политическую работу проводят партийные организации села, коммунисты колхозов и совхозов по закреплению механизаторских кадров в сельском хозяйстве, по развитию производства продуктов животноводства, по улучшению экономического образования трудящихся. Пути решения этих проблем указаны ЦК

КПСС в соответствующих постановлениях, принятых в развитии решений XXIV съезда партии.

Коммунисты добиваются четкости и слаженности в работе трудовых коллективов, возглавляют повседневную борьбу за рост производительности труда и снижение себестоимости продукции, за организованность и дисциплину. Они эффективно влияют на производственные дела, широко пользуясь уставным правом контроля деятельности администрации.

Глубоко и обстоятельно занимаясь вопросами развития экономики, партийные организации воспитывают у совет-

ских людей коммунистическое отношение к труду, чувство хозяйской заботы об использовании резервов. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС об улучшении социалистического соревнования, они принимают меры к тому, чтобы соревнование и в городе и на селе носило массовый характер, было действенным. Сейчас оно направлено на досрочное осуществление плана 1972 года, на достойную встречу 50-летия образования СССР.

Анализируя итоги первого года пятилетки, сельские партийные организации, земледельцы стараются учесть допущенные недостатки и промахи. В зимние месяцы они живут заботами о новом урожае: готовят к весне технику, семена, удобрения. Понимая, каким надежным резервом для

интенсификации производства, повышения его эффективности служат достижения науки и передового опыта, они изучают эти достижения, прогрессивную технологию, чтобы творчески использовать их у себя в хозяйствах.

Ленинская партия — руководящая сила общества. Она объединяет сейчас 14,5 миллиона коммунистов — девять процентов взрослого населения страны. Труд, сознательность, активность каждого из них определяют успех деятельности партии, ее авторитет среди трудящихся. Не случайно партия предъявляет высокую требовательность к своим членам, и прежде всего — к партийным и хозяйственным кадрам. В. И. Ленин указывал, что члены партии не имеют никаких привилегий и преимуществ перед

остальными трудящимися, они имеют лишь более высокие обязанности.

Производство — важнейшая сфера, где проявляют себя коммунисты. И партия требует, чтобы они выступали поборниками всего нового, передового, личным примером увлекали за собой массы, были всыскательны и непримиримы ко всему, что наносит вред интересам партии и государства, постоянно были требовательны к себе и к товарищам по работе. Высокая активность коммунистов, повышение их ответственности за порученное дело — важное условие возрастания роли партийных организаций в жизни предприятий, колхозов, совхозов.

К. СКАЧКО.

ЧТОБЫ ЗАПОМНИЛОСЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Новая советская гражданская обрядность делает еще только первые шаги. Всего лишь 10—12 лет назад велись горячие споры о том, нужны ли советским людям обряды вообще. Некоторые утверждали, что обряд по своей природе явление архаическое, изжившее себя и потому разработка каких-то новых, «современных» обрядов— дело искусственное, надуманное, бесперспективное.

А между тем в Москве, Ленинграде, а потом и в других городах начали открываться Дворцы бракосочетания, Дома счастья. Все чаще шестнадцатилетние стали получать свой первый паспорт, а молодые рабочие и земледельцы— свой рабочий инструмент в торжественной, волнующей обстановке обряда. Новые праздники и обряды начали широко распространяться во многих областях Российской Федерации, на Украине, в республиках Средней Азии и советской Прибалтики. Стало ясно, что они нужны людям, так как способны оказывать глубокое благотворное воздействие на чувства, переживания, взгляды и убеждения людей.

Там, где понимают важность, новых обрядов, где они стали нормой жизни, религиозная обрядность начала отступать. Например, о падении популярности в Эстонской ССР религиозного обряда крещения говорят такие цифры: если в 1958 году в республике была окрещена половина всех родившихся, то в 1962 году—уже 22,8 процента, в 1967 году—14,7 процента, в 1970 году—12,7 процента новорожденных.

В чем же сила гражданских обрядов? Думается, прежде всего в их гуманистичности. Все их содержание преисполнено духом уважения к человеку, к его достоинству, заботой о его счастье. В центре любого гражданского ритуала—отнюдь не бог, по отношению к которому человек выступает рабом недостойным, жаждущим его покровительства,—а сам человек. Главный смысл гражданского ритуала наречения имени, например, состоит в том, что рождение нового человека—не только радостное событие в жизни семьи, но и событие, имеющее государственное значение. Глубоко символично, что во многих местах во время торжественного ритуала наречения имени в честь нового гражданина СССР исполняется Гимн Советского Союза.

В отличие от религиозной традиции, по которой женщина, родившая ребенка, признается в течение сорока дней «нечистой», не имеющей права входить в храм, в гражданском обряде наречения имени

родители ребенка являются героями, «виновниками» торжества. Символ заботы общества о новом человеке—институт почетных родителей, людей, которым общество доверяет заботу о правильном воспитании, нормальном развитии и благополучии маленького гражданина страны.

Сильная сторона новых обрядов состоит в том, что они воспитывают у людей сознание гражданской ответственности перед обществом, будь то посвящение в рабочие или земледельцы, торжественные проводы в ряды Советской Армии или свадьба.

Свадьба—это в подлинном смысле праздник счастья, счастья любви. Мера его во сто крат возрастает от того, что оно обеспечено свободой, трудом, миром. Вот почему имеет глубокий смысл прекрасная традиция возложения новобрачными цветов к памятнику В. И. Ленина или героев гражданской войны, к братской могиле или обелиску Славы. Этот трогательный ритуал не только символически выражает, но и заставляет жениха и невесту пережить благодарность к тем, чьим трудом, борьбой или даже кровью создана возможность их счастья, осознать свою ответственность за это. Так, казалось бы, глубоко личный праздник приобретает общественный гражданский смысл.

Торжественность и гражданское звучание обряда производят сильное впечатление даже на верующих людей. Один из жителей города Коврова Владимирской области, будучи свидетелем торжественной регистрации новобрачных, сказал: «Я глубоко религиозный человек и в свое время венчался в церкви. Но бракосочетание своей внучки я хочу видеть только в такой обстановке, как я наблюдал сегодня».

Системы религиозных обрядов, созданные каждой религией, всегда служили средством разделения людей по религиозному или национально-религиозному признаку, порождая взаимную отчужденность, недоверие и даже неприязнь. Советской гражданской обрядности чужды эти черты, она развивается на основе братского сотрудничества и дружбы народов нашей многонациональной Родины. Общий труд, единые цели и коммунистические идеалы духовно сближают советские народы, рождают общие традиции и обычаи.

Это ярко выражают общегосударственные и революционные праздники. Незыблела традиция торжественных шествий 7 ноября—в день, когда мы празднуем рождение своей свободы, начало эры социализма. Общность судьбы со-

ветские люди переживают и в День Победы, когда переплетаются казальсь бы, несовместимые чувства—радость победы и горечь утраты. Священна для каждого Минута молчания—минута единения всех советских людей перед памятью павших героев. Так же едины по своему духу и наши праздники труда и трудовых профессий: Серпа и Молота, Первой борозды, Урожая... Где бы, в какой республике их ни отмечали, главный их герой—труженик, чьи руки создаются богатство и благополучие нашей страны.

В то же время каждый народ хранит и развивает свои исторически сложившиеся обряды и традиции, как неотъемлемую, органическую часть национальной культуры. В них прекрасно отражаются национальный характер, темперамент, привычки и уклад жизни—все, что принято считать «душой народа».

Разумеется, к традиционному наследию прошлого мы подходим творчески, отбираем в нем лишь то, что отвечает современным духовным потребностям, и отвергаем обрядовые символы принижения достоинства вроде калыма, чадры или сентенции «жена да убьет мужа». Освобожденные от религиозного истолкования и освящения, они служат золотой нитью исторической преемственности поколений, «держась» за которую,

каждый может ощутить свою причастность к делам народа, к истории своей Родины.

В нашей многонациональной стране нередко традиции одного народа воспринимаются другими, становятся общими, интернациональными. В республиках Средней Азии например, таким стал праздник хлопкоробов—«пахтабайрам», а летние Дни молодежи, впервые получившие распространение в Эстонии, проводятся теперь и в Латвии. Так происходит взаимообогащение и сближение культур народов нашей страны—одно из проявлений формирования новой исторической общности людей—советского народа.

Новые праздники и обряды—важное средство в борьбе против религии. Но их главное назначение состоит в утверждении принципов нового социалистического бытия. Люди нуждаются в глубоко прочувствованном, эмоциональном, торжественном оформлении наиболее важных событий личной, семейной, трудовой, общественной жизни. И потребность эту надо умело удовлетворять.

Благотворное воздействие советских гражданских обрядов уже проявилось там, где им уделяется повседневное внимание, где в их проведении не допускается безразличия и формализма, где новые обряды приобрели массовый характер, стали доброй, красивой народной традицией.

Ю. ЗУЕВ.

Кандидат философских наук.



Березонька кудрявая.

Фото К. Жилочкина.

Телевидение

Пятница, 18 февраля

9.45 — «Большая арена юного спортсмена». 10.15 «Минувшее лето». Фильм. 11.45 — Телевизионный очерк о строительстве Нурекской ГЭС. 12.15 — Концерт. 12.45 — У нас в гостях поэт И. Абашидзе. 16.30 — М. Горький. «Сказки об Италии». 17.00 — «Рассказы о профессиях. 17.30 — Для детей. «Умелые руки». 18.10 — «Товарищ песня». 19.00 — «Полевая почта «Подвиг». 19.30 — Мультипликационный фильм. 19.45 — А. Н. Островский. «Не в свои сани не садись». Спектакль. 22.30 — Концерт.

Суббота, 19 февраля

9.45 — Концерт для советских воинов. 10.30 — Для школьников. 11.00 — «Жизнь танца». 12.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.30 — Программа Кировской студии телевидения. 13.15 — В эфире — «Молодость». 14.25 — На вопросы зрителей отвечает министр бытового обслуживания населения РСФСР А. Н. Гандурин. 15.05 «Светлая речка Вздвигенка». Фильм. 16.15 — Международная панорама. 16.50 — «Музыкальные встречи». 17.30 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством. 18.10 — «В мире животных». 19.10 — «Тени исчезают в полдень». Фильм. 5-я серия. 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

Воскресенье, 20 февраля

9.05 — «На зарядку становись!» 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Товары — народу». 11.00 — Всесоюзный телевизионный фестиваль народного творчества РСФСР. 12.30 — «Четыре танкиста и собака». Фильм. 13-я серия. 13.30 — Для школьников. Ответы на вопросы I тура олимпиады по математике «Один пишем, два в уме». 14.30 — «Сельский час». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — Концерт. 18.35 — «Новости дня». Киножурнал. 18.45 — «Тени исчезают в полдень». Фильм. 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

Кино

Суббота, 19 февраля

Тоншаевский ДК — «Бурьян» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Новые приключения неуловимых» в 16.00, 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Дороги бывают разные» в 19.00.
Ошминский ДК — «Корона российской империи» 1-2 серии в 19.00.

Воскресенье, 20 февраля

Тоншаевский ДК — «Затем родилась легенда» в 18.00 20.00.
Шайгинский ДК — «Корона российской империи» 1-2 серии в 16.00, 19.00.
Ломовской клуб — «Дороги бывают разные» в 19.00.
Ошминский ДК — «Июльский дождь» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 122 Тираж 4067

НОВЫЕ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КНИГИ

Недригайлов В. А. и Добрин В. И. Техника безопасности и производственная санитария ремонтных мастерских. М., «Колос», 1971. 431 с.

В книге помещены документы по охране труда и технике безопасности в мастерских колхозов, совхозов, районных объединений и ремонтных заводов «Сельхозтехники», правила, инструкции, нормы и положения об организации работы по охране труда, производственной санитарии и противопожарных мероприятиях.

Улицкий Е. Я. и Иткин Б. А. Техника безопасности в ремонтных предприятиях сельского хозяйства. М., «Колос», 1970. 159 с.

В книге рассказано о роли и значении техники безопасности ремонтной службы, организа-

ции техники безопасности и охране труда в ремонтных предприятиях.

Глебов Н. В. Безопасность при работе с нефтепродуктами. Л., «Колос», 1971. 144 с.

Книга рассказывает о вредных и опасных свойствах нефтепродуктов, о мерах предупреждения отравлений, пожаров и взрывов, а также о безопасных приемах выполнения различных работ, связанных с применением бензина, дизельного топлива, масел.

Розов Ю. И. и Добрин В. И. Техника безопасности на тракторно-транспортных работах, требования техники безопасности при эксплуатации автомобилей, погрузочно-разгрузочных работах, а также даны рекомендации, по оказанию первой помощи при несчастных случаях.

Приседский В. Д. Техника безопасности при работе с ядохимикатами и минеральными удобрениями. М., «Высшая Школа», 1971. 192 с.

В предлагаемой книге изложены правила техники безопасности при хранении, транспортировке и применении в сельском хозяйстве ядохимикатов и удобрений, даны сведения о свойствах и назначении основных ядохимикатов и минеральных удобрений.

Болотнов П. М. Техника безопасности при работе на животноводческих фермах. М., «Высшая Школа», 1971. 182 с.

В книге рассматриваются приемы и методы работы при монтаже, наладке, техническом обслуживании и ремонте всех видов машин и оборудования, применяемого на животновод-

ческих фермах. Рассказывается о правилах безопасности при уходе за животными.

Савицкий Н. Н. и Котов Ю. Н. Справочник по охране труда в животноводстве. М., «Колос», 1970. 207 с.

Справочник включает официальные документы по охране труда, технике безопасности и производственной санитарии, по трудовому законодательству об охране труда женщин и подростков, об отпусках, о выдаче спецодежды работникам животноводства.

М. ГУСЕВА,

старший библиотекарь отдела обслуживания работников сельского хозяйства.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.